

Spoločnosť ŽP-Gastroservis realizovala viaceré investície a rozšírila sortiment

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Vedeniu spoločnosti ŽP-Gastroservis, s.r.o., ktorá zabezpečuje stravovanie zamestnancov ŽP a.s., sa podarilo od začiatku roka investovať prostriedky do nových zariadení i vybavenia kuchyne. Pre stravníkov je zároveň pripravená novinka. Hoci situácia na trhu a všeobecne vo výrobe nie je v posledných mesiacoch jednoduchá, stravovanie bolo zabezpečené bez väčších komplikácií.

Jana Kohútová, riaditeľka ŽP-Gastroservis, s.r.o., hodnotí prvý polrok 2024 porovnateľne ako minulo-ročné obdobie, pričom spoločnosť dosahuje kladný hospodársky výsledok. Upresnila, že za prvých šesť mesiacov pripravili takmer 300-tisíc jedál napriek tomu, že aj u nich sa znížil počet zamestnancov, pričom väčšina z nich odišla do dôchodku. Pracovníci pripravujú teplú, podchladenú aj mrazenú stravu a výrobky, ktoré je možné prevziať si v kantinách.

„Jedlá pripravujeme nielen pre zamestnancov materskej spoločnosti a jej dcér, ale aj pre externé firmy. V čase letných prázdnin zabezpečujeme raňajky, obedy a večere aj pre 60 mladých futbalistov počas prebiehajúceho kempu v Súkromnej spojenej škole Železiarne Podbrezová. Okrem toho sme od začiatku roka realizovali viaceré naplánované investície,“ informovala o aktuálnom dianí J. Kohútová.

Kúpa umývačky

Najväčšou investíciou bola kúpa novej umývačky riadu, ktorá šetrí elektrickú energiu, spotrebu vody, chemikálií a v neposlednom rade pracovnú silu. „Umývačka značky Granule Smart poskytuje vysoký výkon na malom priestore. Je určená pre „čierne“ riady, teda veľké kuchynské zariadenia, panvice, gastro nádobu a plechy, ktorých počas jednej zmeny použijeme aj dvesto. Umývačka je ekologickou alternatívou tradičných metód umývania riadu, pretože využíva vysokotlakovú



Pracovníčka pri obsluhu novej umývačky riadu.

Foto: M. Gončár

vodu s granulami PowerGranules a malé množstvo saponátu. Rýchlosť, hygiena umývania (a najmä bez predumyitia) je neporovnateľná.“

Nové zariadenie má pritom moderné parametre, pričom zabezpečuje maximálnu potravinovú bezpečnosť. „Špinavé riady nie je potrebné predumyvať ani manuálne umývať. Prilepené zvyšky jedál je možné ľahko utrieť stierkou. Samotná umývačka má dve funkcie. Granulovaná umožňuje umyť riadu za pomoci malých granúl. Druhá funkcia je štandardná, ktorá sa používa na bežne znečistené veci alebo také, na ktoré granule nemož-

no použiť,“ doplnila.

Umývačka má vyššiu obstarávaciu cenu, ale namiesto dvoch až troch ľudí ju obsluží jeden zamestnanec.

„Používame ju od mája a môžem povedať, že išlo o výbornú investíciu, ktorú si pochvaľujú aj naši zamestnanci. Dodanie zariadenia od objednávky trvalo štyri mesiace,“ pokračuje ďalej riaditeľka.

Obnova kancelárií

Nešlo však o jedinou investíciu.

Novým prírastkom v kuchyni je aj konvektomat na prípravu a regeneráciu jedál. Dôležitou súčasťou bolo aj rozšírenie softvéru na monitorovanie teploty

v mraziaciach a chladiacich skladoch. Informácie o stúpnutí teploty nad stanovenú hodnotu v noci alebo cez víkend sú zabezpečené informačnými SMS pre vybraný okruh zamestnancov. Rovnako tak pribudla balička na balenie jednorazových jedál.

„Investície do vybavenia kuchyne sú mnohokrát nevyhnutné. Jednotlivé zariadenia sú totiž denným používaním fyzicky i morálne opotrebené. Okrem nového vybavenia sa nám podarilo obnoviť kancelárske priestory. Vymenili sme podlahy a steny sú kompletne vymaľované. Tieto kroky boli dôležité najmä z hygienického hľadiska. Taktiež sme opláštili časť budovy, oplastovali steny v skladoch výrobkov a výmenou prešla i časť elektroinštalácie. Všetky práce sme realizovali za plnej prevádzky a príprava jedál nebola nijakým spôsobom obmedzená.“

pokračovanie na strane 3

Z obsahu čísla

Viaceré cesty v okolí aktuálne prechádzajú rekonštrukciou

Počas letných mesiacov sú rekonštruované a modernizované viaceré cestné komunikácie v našom okrese. Medzi ne patrí druhá etapa rekonštrukcie cesty I/66 v Podbrezovej, modernizácia nehodovej križovatky pri obciach Predajná a Nemecká či rekonštrukcia úseku na Tatranskej ulici vo Valaskej.

V našom regióne *čítajte na strane 2*

Výmena výhybky a spojovacej koľaje bola úspešne ukončená

V rámci plánu generálnych opráv na rok 2024 sa v prvej polovici augusta uskutočnila generálna oprava železničnej vlečky. Komplexnou výmenou výhybky číslo 13 a spojovacej koľaje číslo 1, v úseku od oblúkového mosta ponad rieku Hron až po výhybku číslo 13, bolo celkovo opravených 70 metrov železničnej vlečky.

Železiarne Podbrezová *čítajte na strane 2*

Editoriál

Pred nami sú posledné augustové dni, a to je neklamný znak, že sa blíži záver leta. Horúce počasie nás v poslednom období poriadne potrápilo a vyzerať to tak, že tak skoro neskončí. Horúco je aj na našich cestách, kde prebiehajú viaceré rekonštrukčné práce. Aj v našom dvojtýždenníku sme sa bližšie pozreli na úseky, ktoré práve prechádzajú obnovou a ovplyvňujú dochádzanie zamestnancov železniari do práce. Je dôležité si uvedomiť, že obnova, prípadne výstavba nových komunikácií je nevyhnutná, keďže na našich cestách je stále viac vozidiel a opotrebovanie povrchu vozoviek je značné. Nezabúdajme, každý účastník cestnej premávky musí myslieť predovšetkým na bezpečnosť. A to nielen seba, ale aj ostatných. Nevyhnutná je trpezlivosť, ohľaduplnosť a dodržiavanie predpisov. Obnova cesty I/66 v Podbrezovej je asi najzaujímavejšou skúškou. Zdá sa však, že vďaka dôkladnému plánovaniu a pracovníkom realizátora stavby nie je situácia taká kritická a doprava je v rámci možnosti plynulá. No i tak je v tomto úseku potrebná obozretnosť a spomínaná trpezlivosť. No to platí na každej cestnej komunikácii. Zostáva nám už len vydržať, kým budú „rozkopané“ úseky opravené a odovzdané do používania. Dovtedy si zaželajme najmä pevné nervy. Buďme opatrní, aby sme v zdraví došli do cieľa. Prajeme vám ešte pekný zvyšok letných prázdnin.

Milan Gončár

Mladí železiari predviedli excelentné predstavenia

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Práca s mládežou v FK Železiarne Podbrezová môže byť vzorom pre mnohé kluby, naprieč futbalovou scénou pod Tatrami. O vystúpeniach našich nádejí informujeme aj na stránkach novín Podbrezovan. Uplynulý víkend bol však čerešničkou na torte a dôkazom, že naša akadémia patrí medzi najlepšie na Slovensku.

Hneď úvodné kolo nového ročníka prvej ligy dorastencov urobilo fanúšikom na Horehroní veľkú radosť. Chlapci z kategórie U19 totiž vstúpili do sezóny ako z partesu. Nezľakli sa veľkého súpera a na pôde Dunajskej Stredy vyhrali jednoznačne 4:0. Práve táto kategória je mimoriadne sledovaná, pretože z „devätnástky“ je často už len malý krôčik do prvého tímu. Zverenci trénera Vratislava Greška eliminovali súpera zo Žitného ostrova, ktorý sa pýši silnou akadémiou a do mládeže vkladá nemalé finančné prostriedky. Víťazstvo je

veľmi cenné, no tréneri eufóriu určite skrotia, aby sa chlapci neuspokojili a naďalej tvrdo pracovali v ceste za dosiahnutím vytýčených cieľov.

Nenechali sa zahanbiť ani mladší „kolegovia zo sedemnástky.“ Naši chlapci si taktiež zmerali sily s Dunajskou Stredou, avšak tento raz doma. Súper nemal nárok a z Horehronia odchádzal s prehrou 4:1, pričom za železiarov sa hetrikom blysol Vladimír Jánoš.

Do tretice výhra a znovu nad Dunajskou Stredou. „Šestnástka“ iba potvrdila dominanciu našich mládežníkov a súpera zdolala rovnako 4:1.

Ak sa presunieme ešte medzi mladších, chlapci z kategórie U15 rozdrvili rivala z Banskej Bystrice v pomere 11:0 a o rok mladší zdolali toho istého súpera 7:2.

Výsledky jednoznačne potvrdzujú, že v našom klube sa futbal robí profesionálne a na najvyššej úrovni. Samozrejme, nemožno zaspáť na vavrínoch, keďže jednotlivé súťaže len odštartovali. No vystúpenia na-

ších mladých hráčov, z ktorých raz môžu byť profesionálni futbalisti, sú dôkazom, že venovať čas, energiu a prostriedky do výchovy mládeže

dáva zmysel. A malý podbrezovský klub môže byť hrdý, že sa môže rovnať veľkým rybám v slovenských futbalových vodách.



Chlapci z kategórie U15 po vysokom víťazstve nad Banskou Bystricou.

Foto: FK ŽP

Viacere cesty v okolí aktuálne prechádzajú rekonštrukciou

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Počas letných mesiacov sú rekonštruované a modernizované viaceré cestné komunikácie v našom okrese. Medzi ne patrí druhá etapa rekonštrukcie cesty I/66 v Podbrezovej, modernizácia nehodovej križovatky pri obciach Predajná a Nemecká či rekonštrukcia úseku na Tatranskej ulici vo Valaskej. Zisťovali sme, dokedy potrvajú jednotlivé práce a obmedzenia na vybraných cestách, ktoré každodenne využívajú zamestnanci našej akciovej spoločnosti na cestu do práce a naspäť.

Rekonštrukcia cesty I/66

Od marca prebieha v Podbrezovej druhá etapa rekonštrukcie cesty I/66. Medzi naplánovanými prácami je aj oprava oporného múru zo strany areálu akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová, ktorá je uskutočňovaná práve v týchto dňoch.

Viac nám o aktuálnych prácach i o tom, čo nás čaká v najbližšom období povedal Peter Krajčan, ve-

dúci prevádzkarne doprava: „V súčasnosti sa dokončuje pravá strana cesty I/66 v smere staničenia (smer do Brezna) betónovaním obrubníkov, odvodňovacej dlažby, dokončením chodníka a plotovej rímky. Staré oplatenie je postupne vymieňané za nové. Po dokončení pravej strany bude nasledovať na ľavej strane v smere staničenia betónovanie obrubníkov, odvodňovacej dlažby a mierne rozšírenie vozovky. Po vykonaní týchto prác je naplánované frézovanie a polozenie asfaltových vrstiev vozovky. Súbežne prebieha aj oprava oporného múru zo strany areálu ŽP a.s.“

Ukončenie všetkých prác v rámci druhej etapy rekonštrukcie cesty I/66 je naplánované na november aktuálneho roka. Až do tohto obdobia je potrebné rátať s obmedzeniami v doprave. Problematikou býva najmä výjazd na hlavnú cestu v smere od starého závodu, kde sa najmä pri striedaní jednotlivých zmien vo fabrike vytvárajú krátke kolóny.

Doprava bude až do záverečného asfaltovania cesty situovaná



Pohľad z vtáčej perspektívy na križovatku neďaleko obcí Predajná a Nemecká.

Foto: Slovenská správa ciest

do dvoch jazdných pruhov, pričom rýchlosť v opravovanom úseku je znížená na 30 kilometrov za hodinu. Počas dňa môže niekedy dôjsť aj ku krátkym obmedzeniam, kedy je obojsmerná doprava regulovaná len do jedného pruhu z dôvodu výkopových a iných obslužných prác. Vtedy je potrebné riadiť sa pokynmi regulovčiek, ktorí púšťajú jednotlivé smery striedavo.

Križovatka pri obciach Predajná a Nemecká

Mnoho našich zamestnancov pravidelne dochádza do práce zo smeru od Banskej Bystrice, kde je v súčasnosti realizovaná modernizácia nehodovej križovatky medzi obcami Predajná a Nemecká. V aktuálnom období sa na hlavnom ťahu Banská Bystrica – Brezno kolóny tvoria len minimálne, obmedzenia sa týkajú len vodičov jazdiacich cez spomínané obce Predajná a Nemecká. Momentálne nie je možné odbočiť do týchto obcí priamo z hlavnej cesty a využiť môžu len obchádzkové trasy.

„Doprava na ceste I/66 z Banskej Bystrice do obcí Predajná a Nemecká je usmernená dopravným značením tak, aby vozidlá zišli z cesty pri motoreste Nemecká a použili cestu cez obec Nemecká do Predajnej. Zo smeru od Brezna do týchto obcí sú vozidlá v Lopeji odklonené na obchádzkovú trasu cez Predajnú do Nemeckej po cestách tretej triedy. Doprava je vedená v rovnakom režime aj v opačnom smere. Neevidujeme tvorbu dopravných zápch ani iné komplikácie,“ informoval odbor komunikácie Slovenskej správy ciest.

Otvorenie pripojovacích vetiev je naplánované na polovicu septembra, najneskôr však do 30. septembra. Po dostavbe sa motoristi dočkajú novej, modernej a oveľa bezpečnejšej križovatky, naľavo priamo križovanie cez cestu I/66 už nebude možné.



Trasa medzi obcami Predajná a Nemecká vedie popod hlavnú cestu.

Foto: M. Siman

Tatranská ulica vo Valaskej

S čiastočným dopravným obmedzením z dôvodu vykonávania stavebných prác sa v týchto dňoch stretávajú vodiči aj na Tatranskej ulici vo Valaskej. Keďže viacerí naši zamestnanci danú komunikáciu využívajú najmä počas pracovných dní, upozorňujeme na možné zdržania predovšetkým v poobedných hodinách.

„Predpokladaná doba realizácie stavebných prác sú dva mesiace,“ informoval Jaroslav Peťko z Obecného úradu Valaská, referent na úseku investícií, životného prostredia a stavebného poriadku. Rekonštrukcie jednotlivých úsekov sú neraz zaťažujúcou skúškou pre všetkých účastníkov cestnej premávky. Dôležité je preto myslieť na bezpečnosť, dodržiavanie predpisov, ohľaduplnosť a trpezlivosť, aby každý došiel do cieľa živý a zdravý.



Tatranská ulica vo Valaskej, na ktorej v súčasnosti prebiehajú stavebné práce. Foto: T. Kubej



Nové oplatenie areálu starého závodu.

Foto: T. Kubej



Rekonštrukcia cesty I/66 potrvá do novembra.

Foto: M. Gončár

Výmena výhybky a spojovacej koľaje bola úspešne ukončená

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

V rámci plánu generálnych opráv na rok 2024 sa v prvej polovici augusta uskutočnila generálna oprava železničnej vlečky. Komplexnou výmenou výhybky číslo 13 a spojovacej koľaje číslo 1, v úseku od oblúkového mosta ponad rieku Hron až po výhybku číslo 13, bolo celkovo opravených 70 metrov železničnej vlečky.

Prípravné práce sa začali už v závere júla a ako prvá bola uskutočnená výmena výhybky číslo 13. „Výluka trvala od 6. do 8. augusta a všetky práce prebehli podľa plánu,“ informoval Peter Krajčan, vedú-



Počas generálnej opravy železničnej vlečky.

Foto: T. Kubej



Nové koľajnice tesne po ukončení generálnej opravy.

Foto: T. Kubej

ci prevádzkarne doprava. O týždeň bola vymenená aj spojovacia koľaj číslo 1, pričom výluka trvala od 13. do 15. augusta.

„Hlavným dodávateľom prác bola

spoločnosť Kofajové a dopravné stavby Košice a pri oprave pomáhali aj zamestnanci údržby dopravných ciest a tratí prevádzkarne doprava,“ doplnil P. Krajčan.

Prečo používať archivačný a zálohovací systém IBM StorageProtect?

Kto si nechráni svoje dáta, neváži si svoju prácu

Ing. Stanislav Kester
ŽP Informatika, s.r.o.

Cieľom môjho článku je obznámiť užívateľov Informačného systému Železiarne Podbrezová a.s. s možnosťou zálohovania dát z pracovných staníc (osobných počítačov) a zároveň predstaviť zálohovací a archivačný systém, ktorý je na takéto zálohovanie v ŽP určený.

V Informačnom systéme akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová sú dáta z jednotlivých aplikácií, databáz, ale i niektoré užívateľské dáta prioritne ukladané na servery, prípadne do databázových systémov na serveroch. Tieto dáta sú spravované a zálohované pracovníkmi ŽP Informatika s.r.o. Avšak na pracovných staniciach (osobných počítačoch) jednotlivých používateľov sa vyskytujú i dáta, ktoré sú uložené len na týchto pracovných staniciach a nikde inde (napríklad súbory s elektronickou poštou, rôzne texty, tabuľky, prezentácie, fotky, videá a podobne). To však zároveň znamená, že popisované dáta nie sú nikde zálohované a v prípade poruchy počítača alebo ľudskej chyby, užívateľ, ktorý si svoje dáta neuložil aj niekde inde, o dáta nenávratne príde. Je to iste veľmi nepríjemné, najmä keď sa za vypracovaním týchto dát skrýva mnoho hodín práce, v prípade elektronickej pošty to môže byť aj niekoľkoročná komunikácia s partnermi.

Možnosť, ako svoje dáta zálohoval, je mnoho – na externé disky, USB kľúče, CD a DVD disky, prípadne na zdieľané disky niektorého servera alebo iného osobného počítača. Inou možnosťou je nasadiť do Informačného systému ucelený systém zálohovania a archivácie dát.

V Informačnom systéme našej akciovej spoločnosti máme takýto systém nasadený už od roku 1999. Jeho názov je IBM StorageProtect.

Ako funguje systém IBM StorageProtect?

Uvedený zálohovací systém je



Ilustračné foto: pexels.com

založený na architektúre klient-server, teda v sieti LAN musí existovať StorageProtect server, na ktorý sa pripájajú StorageProtect klienti. Systém slúži na zálohovanie a archiváciu dát z počítačov (serverov a pracovných staníc), pripojených do podnikovej siete. StorageProtect server je nainštalovaný na jednom zo serverov, ktoré spravuje ŽP Informatika s.r.o. Používateľské dáta z pracovných staníc, ako i dáta z aplikácií, databáz a serverov, sú ukladané na diskové pole tohto servera. Celková kapacita diskového priestoru vyhradeného pre zálohovací systém je 200 TB (terabajtov). Ak sa zaplní disková kapacita na serveri, používateľské dáta sú presunuté na pásky. K serveru je totiž pripojená automatická pásková knižnica IBM TS4300, obsahujúca dve páskové mechaniky, zásobník na 80 páskov a podávač (robot), ktorý slúži na podávanie páskov zo zásobníka do páskových mechanik a späť. Pásky majú kapacitu 9 TB, pri zapnutej hardwarovej kompresii približne dvojnásobok, teda 18 TB. Pri plne obsadenom zásobníku 80-timi páskami je teda celková kapacita médií v páskovej knižnici až 1440 TB. Na pásky v páskovej knižnici

ci sa robí i záloha užívateľských a serverových dát zo StorageProtect servera – ide teda vlastne o zálohu zálohy.

Pre prípad, že by došlo ku katastrofickému scenáriu (požiar, povodeň a podobne), je StorageProtect server i so svojim lokálnym diskovým poľom fyzicky umiestnený vo výpočtovom stredisku v novom závodnom stredisku v starom závode. Pripojené sú optickými káblami. Navyše, denne sa robí kompletná záloha všetkých dát uložených v systéme StorageProtect (tzv. záloha zálohy) na pásky. Na tento účel používame dve sady páskov, z ktorých jedna je vždy geograficky uskladnená mimo výpočtového strediska starý závod.

Čo má teda urobiť užívateľ PC, ktorý si svoje dáta váži?

V prípade, že užívateľ chce zálohoval, respektíve archivovať svoje dáta, musí požiadať o nainštalovanie programu „StorageProtect klient“ na svoj osobný počítač. Zároveň mu musí administrátor systému vygenerovať užívateľské meno a heslo. Po nainštalovaní a spustení programu „IBM StorageProtect klient“ sa tento spojí so

serverom, kde sa užívateľ prihlási prídeleným menom a heslom. Po prihlásení na server si užívateľ jednoduchým „zafajknutím“ v zozname súborov a adresárov zadefinuje, ktoré adresáre a súbory zo svojho počítača chce zálohoval, respektíve archivovať a kliknutím na príslušné tlačidlo (backup alebo archive) naštartuje tento proces.

Systém IBM StorageProtect rozlišuje zálohovanie (backup) a archiváciu dát. Zálohovanie (backup) je určené na uchovanie čo najaktuálnejšej verzie dát pre prípad ich straty (napríklad pre prípad poškodenia pevného disku, alebo pre prípad vymazania dát užívateľom). Archivácia je časová vzorka dát, teda stav k danému časovému okamihu. Pri obnove dát systém IBM Storage-

Protect rozlišuje restore (obnova dát z backupu) a retrieve (obnova dát z archívu).

V prípade, že užívateľ chce svoje predtým zazálohované (zaarchivované) dáta zo systému StorageProtect „vytiahnuť“ späť do svojho počítača, jednoducho spustí na svojej pracovnej stanici program

„StorageProtect klient“, prihlási sa, klikne na zobrazenie, ktoré mu vysvieti, aké svoje dáta má v systéme uložené, „zafajkne“, ktoré z nich chce obnoviť a kliknutím na príslušné tlačidlo (restore, alebo retrieve) spustí obnovu svojich dát.

Možná automatizácia zálohovania

Zálohovanie, respektíve archiváciu v systéme StorageProtect je možné aj zautomatizovať, teda zariadiť všetko tak, aby sa užívateľ nemusel sám starať o zálohovanie svojich dát, ale aby to urobil systém automaticky. Pre tento účel je po-

trebné na pracovnej stanici spustiť tzv. „StorageProtectScheduler“ (plánovač) a v spolupráci s administrátorom systému zadefinovať, ktoré súbory a adresáre a v akých časových intervaloch sa majú automaticky zálohoval (archivovať). Scheduler musí byť v takomto prípade na pracovnej stanici neustále spustený. Scheduler sa niekoľkokrát denne „opýta“ servera, čo a kedy má automaticky zálohoval a keď nastane zadefinovaný čas, zálohovanie vykoná. Záznam o svojej činnosti uloží do logovacieho súboru na užívateľov disk, takže je možné skontrolovať, či sa všetko vykonalo správne.

Používateľské dáta sú na disky a pásky StorageProtect servera ukladané vo formáte, ktorý nie je

“V Informačnom systéme akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová sú dáta z jednotlivých aplikácií, databáz, ale i niektoré užívateľské dáta prioritne ukladané na servery, prípadne do databázových systémov na serveroch.”

prehliadateľný inými prostriedkami (textovým, respektíve iným editorom). Dostať sa k týmto dátam môže len sám užívateľ zo svojho počítača prostredníctvom programu „StorageProtect klient“, pričom pre prihlásenie sa do systému musí poznať heslo. Každý užívateľ po prihlásení sa do

StorageProtect systému vidí len svoje dáta. Dáta iných užívateľov nielen že sú pre neho neprístupné, ale ani ich nevidí.

K dnešnému dňu sú systémom StorageProtect zálohované dôležité dáta zo serverov, databáz i aplikácií. Máme tiež približne 100 užívateľov, ktorí si do systému StorageProtect zálohujú dáta zo svojich pracovných staníc.

V prípade záujmu zo strany užívateľov PC o využívanie archivačného a zálohovacieho systému StorageProtect, kontaktujte administrátora systému – klapka 2491.

Spoločnosť ŽP-Gastroservis realizovala viaceré investície a rozšírila sortiment

dokončenie zo strany 1

Nová ponuka

Riaditeľka ďalej pripomenula, že pre vedenie spoločnosti je prvoradá spokojnosť všetkých stravníkov. Aj preto sa rozhodli rozšíriť sortiment o mrazené pečiarenské výrobky, ktoré ráno rozpekajú v konvektomate. V ponuke sú sladké i slané verzie, ale aj kváskové.

„Ponúkame ich dva až trikrát do týždňa v našich kantinách. Všetko závisí od jednotlivých objednávok. Zbrali sme ich na skúšku a zatiaľ sa táto novinka osvedčila. Spomenuté výrobky nie je možné objednať cez stravovací systém, ide len o sprestrenie ponuky, podobne ako v prípade iného sortimentu. Dajú sa teda zobrať len na voľno,“ doplnila J. Kohútová.

Mrazené pečiarenské výrobky majú krátku trvanlivosť, preto je aj sortiment užší a nie je možné ich mať v ponuke každý deň. Pripravených je vždy maximálne päťdesiat porcií. Len pre doplnenie informácií, mrazené produkty dodáva rodinná firma MINIT SLOVAKIA, ktorá je najväčším výrobcom a predajcom mrazených pečiarenských výrobkov na Slovensku a vlastní jeden z najmodernejších výrobných závodov v strednej Európe.

Pochvala pre zamestnancov

Práca v gastronómii je nepretržitý kolobeh. V spoločnosti ŽP-Gastroservis, s.r.o. pripravujú jedlá každý deň, aby mali stravníci na tanieri vždy čerstvé pokrmy. Často je potrebné rýchlo reagovať na zmeny. Fungovanie kuchyne a výdaj stravy ide ruka v ruku s výrobou v jednotlivých prevádzkach ŽP a.s. Jana Kohútová preto nezabudla vyzdvihnúť všetkých zamestnancov.

„Máme prevažne ženský kolektív

a aj touto cestou chcem poďakovať všetkým zamestnancom, ktorí sa podieľajú na príprave a výdaji jedál pre našich stravníkov. Bez ich nasadenia by naša spoločnosť len ťažko fungovala a aj keď sa občas vyskytnú problémy, zväčša ich dokážeme spoločným úsilím vyriešiť. Vďaka zodpovednému pracovnému výkonu je spoločnosť ŽP-Gastroservis, s.r.o. stabilná a môže uspokojovať potreby všetkých zákazníkov,“ uzavrela riaditeľka.

Právny odbor – referát organizácie a vnútornej legislatívy

OZNAMUJE,

že s platnosťou od 1. augusta 2024 boli v elektronickej forme zverejnené zoznamy platnej riadiacej dokumentácie

D-05/2024 Vestník – Individuálne riadiace akty, informačné akty a organizačné normy – zmena č. I

D-06/2024 Zoznam organizačných noriem systému manažérstva kvality – zmena č. I

Vo vestníkoch sú zahrnuté všetky novelizácie/aktualizácie riadiacich dokumentov realizované v priebehu mesiacov február až júl 2024. Všetky organizačné normy, individuálne riadiace akty a informačné akty sú v elektronickej forme v platnom úplnom znení zverejňované a všetkým zamestnancom dostupné na Intranete v časti Dokumenty – úsek generálneho riaditeľa – prehľad vnútro podnikových noriem na adrese:

<http://dbmis/informatika/VPN/Index.htm>



Členovia Fotoklubu GRANUS po inštalácii výstavy.

Foto: I. Mihaliska

Pozvánka na výstavu

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Členovia Fotoklubu GRANUS aj tento rok vystavujú svoje fotografie na lavici smerujúcej na Kolkáreň v Podbrezovej. Výstava si môže pozrieť každý milovník fotografie alebo okolojdúci. Snímky potešia určite každého, preto zábery rozhodne stoja za

vašu pozornosť. Členmi Fotoklubu GRANUS sú aj viacerí bývalí alebo súčasní zamestnanci akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová. Hlavným partnerom výstavy je spoločnosť ŽP Informatika, s.r.o.



V Brezne sa znovu stretli bývalí hutníci

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V Brezne sa po roku opäť zišli bývalí zamestnanci podbrezovských železiarní, aby sa myšlienkami vrátili niekoľko rokov späť, keď si na živobytie zarábali práve vo fabrike. Hoci v skromnejšom počte, o to v srdečnejšej atmosfére spomínali na časy minulé, kedy boli súčasťou jednej veľkej hutníckej rodiny.

Podobne ako vlni, aj v tomto roku zorganizoval stretnutie Vladimír Škultéty, ktorý pracoval v podbrezovských železiarňach ako psychológ.

„Stretli sme sa tu skupinka hutníkov a bývalých zamestnancov železiarní, lebo by sme chceli založiť peknú tradíciu. Je nás dnes síce menej, ale v budúcnosti by sme radi vymysleli niečo väčšie,“ povedal V. Škultéty.

Bývalí kolegovia v príjemnej atmosfére prebrali rôzne témy, veď za tie roky toho zažili veľa. „Chceme sa takto spoločne stretnúť, porozprávať sa a vymeniť skúsenosti. Rozhodne si máme čo povedať,“ pokračoval organizátor.

„Keď sme ešte pracovali v železiarňach, ani vtedy to nebolo vždy jednoduché. Ale vzťahy boli viac priateľské. Napríklad v piatok po pracovnej dobe sme sa pravidelne u niekoho stretli a večer šli domov. Bolo to družnejšie, viac sme sa spoznali a aj takýmto spôsobom sme utužili kolektív. Avšak, v tých rokoch pracovalo v Podbrezovej oveľa viac zamestnancov,“ doplnil.

Vladimír Škultéty aj po odchode do dôchodku sleduje, čo sa v železiarňach deje. „Poznám veľa ľudí, no staršia generácia pomaličky odchádza a sociálne kontakty sa neustále zužujú,“ uzavrel. Ako v závere

dodal, podobné stretnutie by rád zorganizoval aj budúci rok.

ANKETA

Počas spoločného stretnutia vládla medzi účastníkmi dobrá nálada. Nečudo, takto sa neschádzajú každý deň. Opýtali sme sa ich, ako vnímajú takéto posedenia, prečo sa rozhodli prísť a ako si spomínajú na časy, keď boli súčasťou pracovného kolektívu v Železiarňach Podbrezová.

Peter Bánik – Stretnutia hutníkov som sa zúčastnil aj v minulom roku a rozhodol som sa prísť opäť. Poznáam Vladimíra Škultétyho ešte z môjho pôsobenia v Železiarňach Podbrezová a rozhodne si máme čo povedať. Vymieňame si zážitky z našej práce, ale spoločne s ostatnými preberieme i ďalšie témy zo života. Určite je príjemné takto sa stretnúť a pospomínať. V podbrezovských železiarňach som pracoval takmer 40 rokov na rôznych pozíciách, najmä v oblasti IT. Posledné tri roky pred odchodom na dôchodok som bol súčasťou dcérskej spoločnosti ŽP EKO QELET a.s.

Ondrej Repka – Prišiel som, aby sme trochu pospomínali na časy, keď sme pracovali v podbrezovských železiarňach. Pracoval som v nich asi štyridsať rokov, z toho viac ako tridsať som bol majster. Vždy som uprednostňoval medziľudské vzťahy, peniaze neboli prvoradé. Preto som rád, že keď idem aj dnes po meste, stretávam bývalých kolegov a ľudí, čo ma poznajú. Podáme si ruky a zvitáme sa. To je pre mňa cennejšie ako všetky peniaze na svete.

Peter Jambrich Kubek – V Podbre-



Bývalí hutníci počas tohtoročného stretnutia spomínali aj na prácu v podbrezovských železiarňach.

Foto: M. Gončár

zovej som pracoval necelých pätnásť rokov. Na tomto stretnutí som prvýkrát. Prišiel som, lebo som sa chcel stretnúť so známymi, pretože na Podbrezovú mám len dobré spomienky. O diani v Železiarňach Podbrezová mám ešte aj dnes prehľad. Čítam noviny Podbrezovan a pracuje tam syn a aj niektorí kamaráti, s ktorými som robil. Podobné nápady určite kvitujem, pretože aj keď sa človek stretne s bývalými kolegami niekde na ulici, len sa pozdravíme a ideme ďalej. V takejto podobe je stretnutie oveľa osobnejšie a človek sa všeličo dozvie.

Marián Javorčík – V Železiarňach Podbrezová som pracoval viac ako

štyridsať rokov, pričom som prešiel viacerými funkciami. Na stretnutí som bol aj minulom roku. Pánovi Škultétymu som sľúbil, že mu pomôžem s organizáciou. Škoda, že nás neprišlo viac, pretože je určite príjemné takto sa zísť. Spomínam si, keď boli pravidelné stretnutia dôchodcov v Podbrezovej a prešli sme aj jednotlivé prevádzky. Určite by viacerí privítali, keby sa mohli po rokoch pozrieť na pracoviská, kde sme prežili kus svojho života.

Miroslav Blažek – V Železiarňach Podbrezová som pracoval takmer štyridsať rokov na viacerých úsekoch. Stretnutia som sa zúčastnil aj vlni a prišiel som i tento rok. Robí

mi radosť znova stretnúť bývalých spolupracovníkov. Poznal som sa takmer so všetkými. Poteším sa, keď ich vidím aspoň raz za čas. Boli to najkrajšie roky môjho pracovného života, v železiarňach som bol veľmi spokojný. Dianie v podniku stále sledujem. Moja partnerka tam pracuje už niekoľko rokov a povie mi o všetkých novinkách. Keď ju chodím čakať pred fabriku, sledujem niektorých zamestnancov. Pamätám si, ako začínali a dnes sú to už starší páni. Osobne by som sa rád išiel pozrieť do fabriky, aby som videl, čo všetko sa zmenilo. Urobilo by mi to radosť. Železiarne Podbrezová sú pre mňa ako rodina.

TĀLE
SKI, GOLF & HOTEL RESORT

Hľadáme nových kľúčových kolegov na pracovné pozície:

Čašník
do lyžiarskeho a golfového rezortu

Kontakt: infotale@tale.sk
Ski, Golf & Hotel Resort Tále

Prírodou prešiel tisícky kilometrov. Peter Mlynarčík spoznáva zaujímavé miesta doma i v zahraničí

Prírodu brázdí viac ako polstoročie. Okrem objavovania domoviny navštívil mnohé krajiny sveta a každá v ňom zanechala určitú stopu. Ročne zorganizuje desiatky turistických výletov po Slovensku i v zahraničí. Pohyb sa stal jeho každodennou záležitosťou a spoznávanie životným krédom. Peter Mlynarčík je aktívny dôchodca, ktorý bol v minulosti aj riaditeľom Stredného odborného učilišťa hutníckeho (dnes Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová, pozn. red.). Roky pripravoval mladých ľudí do života a výraznú stopu zanechal aj vo zväračskej škole. Pri pedagogickej činnosti zostal až do dôchodku a popri práci sa naplno venoval svojim koníčkam. Zároveň spolupracoval aj s redakciou novín Podbrezovan.



Príroda v Ománe má rozhodne svoje čaro.

Foto: P. Mlynarčík

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

„Počas základnej školy sme boli na výlete v Slovenskom raji a tam som sa dostal k pešej turistike. Navyše, ako dieťa som čítal knižky o Afrike od cestovateľov Zikmunda a Hanzelku, ktoré sme mali doma. Už vtedy ma to začalo ťahať do rôznych smerov,“ začal svoje rozprávanie náš bývalý kolega.

Popri zamestnaní v Železiarniach Podbrezová sa pravidelne zúčastňoval turistických akcií. V roku 2000 sa stal predsedom Klubu slovenských turistov ŽP Šport, a.s. Ten mal bohaté spektrum pôsobnosti.

„Organizovali sme lyžiarske zájazdy, ale aj vodnú, pešiu či vysokohorskú turistiku doma i v zahraničí. Okrem toho sme obnovovali turistické značky, chodníky a realizovali mnoho ďalších aktivít,“ hovorí o činnosti klubu, ktorého členom boli mnohí zamestnanci podbrezovských železiarní. Aj keď klub už dnes neexistuje v takej forme ako v minulosti, stále má svojich priaznivcov, pričom ich počet neustále narastá.

Stovka podujatí

Peter Mlynarčík bol odjakživa mimoriadne aktívny. Hoci mal pri organizácii výletov plnú ruku práce, táto činnosť ho vždy naplňovala, čo platí dodnes. Hľadá zaujímavé trasy, zabezpečuje dopravu, nocľah a všetko, čo súvisí s hromadnými akciami pre členov i nečlenov združenia. Ročne usporiada s priateľmi desiatky turistických podujatí a navštívi mnohé zaujímavé miesta.



S turistami na severe Islandu.

Foto: archív P. Mlynarčíka

„Vlani sme zorganizovali približne sto podujatí, ktorých sa zúčastnilo takmer 1 500 ľudí rôznych vekových skupín. Mám radosť, že ľudia majú vzťah k prírode. Chodia aj deti a veľmi sa im to páči. Je normálne, že sa počas dospievania neskôr odmlčia a venujú sa iným záľubám, no pozitívne je, že sa často po rokoch vrátia. V našom klube máme asi 50 stabilných členov, medzi nimi sú aj turisti v staršom veku. Sme radi, že turistické akcie máme stále pre koho organizovať,“ priznáva vášnivý milovník prírody a dodáva, že na jednotlivé akcie sa môže pridať ktokoľvek. Stačí len sledovať dianie v podbrezovskom turistickom klube.

Jaskyne i bývalé bane

Ak ešte zostaneme na Slovensku, Peter Mlynarčík prešiel takmer všetky naše pohoria, ferraty a turistické značkované trasy. V zozname vrcholov, ktoré zdolal, nájdeme i Gerlachovský štít a mnoho ďalších.

„Okrem zdolávania kopcov rád spoznávam jaskyne a bývalé bane. Aby som bol konkrétny, spomenúť môžem bývalé bane na meď v Lubietovej, bane v Banskej Štiavnici či Dubnícké opáľové bane v Slanských vrchoch, ktoré sú najväčšie a najstaršie na svete,“ dozvedáme sa.

„Slovensko má rozhodne čo ponúknuť. Aj keď som v zahraničí, domov sa vždy rád vraciam a následne opäť vyrážam na potulky. Ja osobne rád objavujem niečo nové a nepoznané. V minulosti som bol aj značkárom, preto ma osobne teší,



Island ponúka mnoho prírodných krás.

Foto: P. Mlynarčík

že pribúda značených turistických chodníkov a ferrát. Slovensko sa tak zviditeľňuje a je atraktívnejšie.“

Bohatý zoznam krajín

Bývalý pedagóg rozpráva mimoriadne pútavo a poslucháč by ho dokázal počúvať dlhé hodiny. Zážitky, ktoré za roky nadobudol, sa nedajú zhrnúť a isto by z nich vzniklo nejedno cestopisné dielo. Veľa spomienok má z ciest do zahraničia. Ročne ich absolvuje niekoľko, zväčša s manželkou, priateľmi alebo členmi podbrezovského klubu.

„Každá krajina je niečím výnimočná a krásna, lebo keď do nej prichádzate, je to niečo nepoznateľné. Navštívil som mnoho krásnych kútov, či už bližšie alebo ďalej od Slovenska a každý z nich mi niečo dal,“ priznal.

V zozname krajín, kde náš bývalý kolega dral svoje turistické topánky, by sme našli aj exotiku – Omán, Maldivy, Maurícius, Tunisko a viaceré ďalšie. V minulosti vystúpil aj na Mont Blanc, vyskúšal si potápanie a ako hovorí, veľmi ho fascinujú ostrovy.

„Osobne mám rád kombináciu turistiky a kúpania sa v mori. Srdcovkou je Egypt, keďže ma zaujíma jeho história. Mám za sebou výstup na vrch Sinaj. Putovanie sa začalo v noci s čelovkami, pričom vonku bolo dosť chladno. Išli sme

do výšky viac ako 2 200 metrov nad morom a čakali na východ slnka. Po tomto zážitku sme zišli dole, kde už bolo veľké teplo. Kúpanie v mori po túre nám preto rozhodne padlo vhod,“ spomína na jeden z výletov.

Čarovný Island

Sympatický cestovateľ spomína aj na ostrovy, napríklad Krétu, kde prešiel roklínou Samaria, ktorá

ako by si niekto mohol myslieť. V okolí sú vysoké hory, vodopády a zalesnené oázy. Zaujímavosťou je, že sme tu stretli divé ťavy.“

Skúsený turista nám porozpráva o tisícoch datľových paliem v Tunisku, najdlhšom lanovom sklze na svete v Spojených arabských emirátoch či ľadovcoch vo Švajčiarsku. Páči sa mu i Česká republika, Poľsko a Nórsko. Jeho posledná zahraničná cesta smerovala na Island,



Na vyhladke v Kremnických vrchoch, ferrata Skalka.

Foto: archív P. Mlynarčíka

je najdlhšia v Európe. Očarilo ho tiež jordánske skalné mesto Petra, schované pred zrakmi bežných ľudí, ale aj Korzika so Sicíliou.

„Lákajú ma aj arabské krajiny. Je to predsa len iná kultúra. Spomínam si na Omán, ktorý ma dostal svojou krásou. Nie je to len púšť,

odkiaľ sa vrátil pred niekoľkými týždňami.

„Island nie je len krajinou ohňa a ľadu, ale aj vodopádov a horúcich prameňov. Kúpanie v prírodnej teplej vode bola naša obľúbená aktivita po celodennom spoznávaní. Domov sme si odniesli množstvo zážitkov. Island je totiž kúskom sveta, kde stále prevažuje sila prírody.“

Peter Mlynarčík neustále kuje nové a nové plány. Ako však hovorí, na všetko je potrebná istá postupnosť. „Okrem spoznávania našej krásnej krajiny by som v budúcom roku chcel navštíviť Thajsko, pretože Áziu nemám veľmi prebádanú. Naša planéta nám ponúka obrovské množstvo krás a som rád, že ich môžem postupne spoznávať. Mám ešte veľa cestovateľských a turistických snov a verím, že sa mi ich postupne podarí naplniť,“ uzavrel.



Pozorovanie veľrýb na Islande.

Foto: archív P. Mlynarčíka



Egypt je pre skúseného cestovateľa srdcovou záležitosťou.

Foto: P. Mlynarčík



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 26. 8. – 1. 9. 2024

Pondelok

Polievky: slovenská hubová, frankfurtská, pečivo.

- Kuracie prsia s paprikou a brokolicou, ryža, cvikla,
- Bravčový guláš, cestovina,
- Roľnícke zemiaky, uhorka,
- Pikantný syrový šalát, pečivo.

Utorok

Polievky: karfiolová, prešporská, pečivo.

- Bravčová pečienka sedliacka, červená kapusta, knedľa,
- Kuracie prsia na hrášku so šampiňónmi, ryža, šalát,
- Mäsové guľky, paradajková omáčka, zemiaková kaša,
- Tvarožník, kakao,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: šošovicová s kyslou kapustou, roľnícka, pečivo.

- Vyprážený syr, opekané zemiaky, tatárska omáčka,
- Pečené kuracie stehno, tarhoňa, kompót,
- Viedenský guláš z daniela, halušky,
- Závin kysnutý orechovo-višňový, kakao,
- Bageta moravská.

Štvrtok

Polievka: slepačia, pečivo.

- Bravčové stehno bratislavské, knedľa,
- Morčacie rezeň prírodný, ryža, čalamáda.

Piatok

Polievky: furmanská, sedliacka, pečivo.

- Hovädzia pečienka milánska, cestovina,
- Podtatranský plnený bravčový rezeň, zemiaky, uhorka,
- Pečená ryba na masle, krúpy so zeleninou,
- Šúľance s makom.

Sobota

Polievka: zeleninová, pečivo.

- Kuracie prsia s broskyňou a syrom, ryža,
- Hovädzia roštenka na slanine, tarhoňa, uhorka.

Nedeľa

Polievka: oravská fazuľová, pečivo.

- Bravčové stehno na smotane, cestovina,
- Kuracie prsia orientálne, štučkané zemiaky s maslom, šalát.

Naši cyklisti počas leta nezaháľajú

Andrea Medveďová
 Cyklistický oddiel ŠK Železiarne Podbrezová

Napriek tomu, že sú prázdniny, podbrezovskí cyklisti rozhodne neoddychujú. Sily si zmerali na majstrovstvách Slovenskej republiky v troch odvetviach a starší žiak Jakub Pančík nás reprezentoval na mládežníckych majstrovstvách Európy v MTB vo Švédsku.

Na úvod zabojovali naši pretekári o medaily z majstrovstiev Slovenska v MTB cross-country a šortreku. Preteky sa uskutočnili v Košiciach – Bankove 20. a 21. júla. V cross-country sa v kategórii juniorov Dávid Moška umiestnil na piatom mieste, medzi kadetmi to Jerguš Melicherčík dotiahol na siedme miesto a Jakub Jagerčík skončil deviaty v kategórii mladších žiakov. Na technickej a náročnej trati sa nám v šortreku darilo, dôkazom je junior D. Moška, ktorý bol v cieľi štvrtý a J. Jagerčík, ktorý medzi mladšími žiakmi skončil na piatej priečke.

Následne našich cyklistov čakali Majstrovstvá Slovenskej republiky mládeže v cestnej cyklistike, ktoré sa konali v Šarišských Bohdanovciach posledný júlový víkend. V sobotu nás v časovke jednotlivcov potešil nádherným druhým miestom mladší žiak J. Jagerčík a v kategórii kadetiek skončila ako šiesta v poradí Tereza Ďuríková. V nedeľu v pretekoch jednotlivcov s hromadným štartom opäť nesklamal v kategórii mladších žiakov J.



Medailisti z Majstrovstiev Slovenska v dráhovej cyklistike. Dievčatá zľava: Ďuríková, Pocklanová, Malatová. Chlapci zľava: Šalko, Medveď, Hrico, Fedor. Foto: A. Medveďová

a Michaela Malatová na štvrtom. T. Ďuríková skončila druhá medzi kadetkami. Darilo sa aj našim juniorom. Samuel Fedor skončil tretí, Ondrej Hrico šiesty a do najlepšej desiatky sa dostal aj Juraj Šalko, ktorý finišoval deviaty. Cyklistika nie je len individuálny šport, o čom svedčia napríklad aj stíhacie preteky družstiev. To naše sa skladalo zo

V druhý deň pretekov sa vo vylučovacích pretekoch umiestnili v kategórii žiačok M. Malatová na tretej pozícii a L. Pocklanová na šiestej. Medzi pódiové miesta sa v kategórii kadetiek zaradila na tretej priečke T. Ďuríková. Podbrezovskí cyklisti statočne bojovali aj v kategórii juniorov, v ktorej S. Fedor získal štvrté miesto, J. Šalko sa umiestnil hneď za ním a na ôsmej pozícii skončil O. Hrico. V disciplíne scratch obsadila piate miesto medzi žiačkami M. Malatová a šiesta finišovala L. Pocklanová. T. Ďuríková skončila štvrtá v kategórii kadetiek. Na pódium sa medzi juniormi prebojoval bronzový S. Fedor, J. Šalko skončil piaty a O. Hrico siedmy. V bodovacích pretekoch juniorov obsadil S. Fedor druhé miesto a O. Hrico piate. T. Ďuríková opäť nesklamala a získala bronzovú medailu medzi kadetkami. V kategórii žiačok skončila štvrtá L. Pocklanová.

V posledný deň majstrovstiev sa v disciplíne omnium podarilo vybojovať bronz žiačke L. Pocklanovej, kadetka T. Ďuríková získala striebro a junior S. Fedor pridal ďalší bronz. Ďalší naši pretekári J. Šalko a J. Medveď obsadili medzi juniormi siedme a ôsme miesto. Juniorské preteky v omnium ovplyvnil ťažký pád v úvode, po ktorom musel O. Hrico pre poranenie odstúpiť. Nedokončené omnium ho tiež obralo o tretie miesto v celkovom hodnotení Slovenského pohára (SP), kde skončil nakoniec piaty. Kadetka T. Ďuríková obsadila v celkovom poradí SP druhú priečku. Aj keď sa nám tento rok na dráhe majstrovský titul neušiel, vybojovali sme spolu päťnásť pódiových umiestnení, z toho štyri druhé a jedenást tretích miest.



Stupne víťazov z Majstrovstiev Slovenska v dráhovej cyklistike. V stíhacích pretekoch družstiev získali naši juniori bronz. Foto: A. Medveďová

Jagerčík, ktorý skončil šiesty, staršia žiačka Laura Pocklanová preteky dokončila na siedmom mieste a rovnakú pozíciu získala aj kadetka T. Ďuríková.

Ďalším podujatím boli Majstrovstvá Slovenskej republiky mládeže v dráhovej cyklistike, ktoré sa konali na velodróme v Prešove od 9. do 11. augusta. Naši cyklisti pretekali vo všetkých disciplínach.

V úvodný deň šampionátu sa v individuálnych stíhacích pretekoch v kategórii žiačok umiestnili L. Pocklanová na treťom mieste

žiačok a kadetiek M. Malatovej, L. Pocklanovej a T. Ďuríkovej, pričom bolo doplnené o Máriu Mečírovú z CK Olympic Trnava. Dievčatá si v tomto zložení vybojovali krásne tretie miesto. V kategórii juniorov družstvo v zložení S. Fedor, J. Šalko, O. Hrico a J. Medveď taktiež skončilo na bronzovej priečke. V disciplíne madison získala dvojica T. Ďuríková s M. Mečírovou z CK Olympic Trnava medzi kadetkami ďalší bronz. V junioroch sa O. Hrico spolu s J. Šalkom umiestnili na striebornej pozícii.



Starší žiak Jakub Pančík na trati majstrovstiev Európy mládeže vo Švédsku. Foto: ŠK ŽP



Jakub Jagerčík (vľavo) na stupňoch víťazov na Majstrovstvách Slovenska v cestnej cyklistike. Foto: A. Medveďová



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 2. – 8. 9. 2024

Pondelok

Polievky: krúpková, hrachová so salámou, pečivo.

- Bravčové stehno hamburské, cestovina,
- Hovädzí guláš mexický, ryža, cvikla,
- Šalát brokolícový s kuracím mäsom a olivami, pečivo,
- Pečené zemiaky s paradajkovou omáčkou.

Utorok

Polievky: fazuľová kyslá, rascová s vajcom, pečivo.

- Bravčový rezeň gordon blue, zemiaková kaša, šalát,
- Jelenie ragú s brusnicami, cestovina,
- Bolonské špagety,
- Žemľovka s tvarohom,
- Vitamínový balíček.

Streda

Polievky: kelová so zemiakmi, údeninová, pečivo.

- Hovädzie dusené, kôprová omáčka, knedľa,
- Kuracie prsia na čínsky spôsob, ryža, šalát,
- Francúzske zemiaky, čalamáda,
- Pirôžky plnené marhuľovou náplňou, slaný karamel,
- Bageta s pikantným mäsom.

Štvrtok

Polievky: boršč s mäsom, pohronská, pečivo.

- Hovädzí rezeň obaľovaný, zemiaky, šalát,
- Kuracie stehno na smotane s hlivami, cestovina,
- Parížsky šalát, pečivo,
- Buchty na pare s lekvárom, kakaová posýпка, kakao.

Piatok

Polievky: hovädzia s pečeňovými haluškami, goralská, pečivo.

- Morčacie prsia plnené nivou, ryža, šalát,
- Držky na diabolský spôsob, knedľa,
- Kelový karbonátok, zemiaky, šalát,
- Farfally so zeleninovou omáčkou,
- Bageta Gurmán.

Sobota

Polievka: brokolícová s fazuľou, pečivo.

- Hovädzie mäso na korení, tarhoňa, uhorka,
- Kuracie prsia s horčicou, ryža, šalát.

Nedeľa

Polievka: gulášová, pečivo.

- Hydinové ražniči, zemiaky, čalamáda,
- Bravčové mäso na paprike, cestovina.

Po nepresvedčivom výkone v Košiciach prišla demolácia Skalice

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Tretím a štvrtým kolom pokračovala naša najvyššia futbalová súťaž. Železiari odohrali dva diametrálne odlišné zápasy. Kým v prvom zlyhali, v druhom jednoznačne dominovali a pripísali si vysoké víťazstvo, ktoré bolo premiérovým v aktuálnom ročníku.

Zverenci Vladimíra Cifraniča cestovali v treťom kole do Košíc, kde túžili prelomiť strelecké mlčanie a najmä bodovať. No odhodlanie zostalo niekde v šatni, keďže už v úvode otvoril skóre domáci Medved. V ďalšom priebehu duelu držali naši hráči loptu na kopačkách, ale góly dával súper. Do polčasu pridal ešte dva a bolo jasné, že z metropoly východu odídeme zrejme naprázdno.

Po prestávke sa už skóre nemeňovalo, hoci šance mali obe mužstvá.

Sklamaní z výkonu i výsledku sme domov odcestovali bez bodov.

„Odohrali sme katastrofálny prvý polčas a nenadviazali sme na výkon proti Slovanu. Robili sme chyby, ktoré domáci využili. V druhom polčase sme boli lepší, ale Košice si už výsledok postrážili,“ povedal na pozápasovej tlačovej konferencii Vladimír Cifranič, kormidelník nášho mužstva.

Súper rozobratý na súciastky

S cieľom rehabilitovať sa za nepresvedčivý výkon v Košiciach nastúpili železiari doma proti Skalici. Pred zápasom sa spustil hustý dážď, ktorý trval počas celého prvého polčasu. Naši hráči mali od úvodu prevahu a hoci spočiatku doplácali na efektívnosť, napokon súperu zlomili tromi gólmi. Pri troche šťastia mohlo byť skóre pred prestávkou ešte vyššie.

Nové posily

Hoci naša najvyššia futbalová súťaž pokračuje v rýchlym tempe, prestupový trh je ešte stále otvorený. A ani vo futbalovom klube FK Železiarne Podbrezová nezaháľajú. Na Horehronie sa vracia odchovanec podbrezovského futbalu Samuel Ďatko, ktorý bude u nás pôsobiť do konca aktuálnej sezóny. Pôjde o hosťovanie z MŠK Žilina.

Novou posilou je aj 25-ročný krajný obranca Adrián Slávik, ktorý k nám prestupuje z FK Jablonec na tri roky. Ďalšou novou tvárou v mužstve je aj 19-ročný stredný záložník Ondřej Deml, ktorý prišiel z Viktorie Plzeň na ročné hosťovanie s opciou na prestup.

Farmou bude Poprad

Novou farmou FK Železiarne Podbrezová sa stal treťoligový FK Poprad. „Ešte jeden rok máme priestor na to, aby sme mohli mať farmu. Rozhodli sme sa pre Poprad. Kalinovo chcelo ísť svojou cestou, keďže si potrebovalo prichystať mužstvo aj do ďalších sezón, čo sme, samozrejme, akceptovali. My však potrebujeme, aby chalani, ktorí nedostanú priestor v ligových zápasoch, najmä mladí alebo tí po zraneniach, dostali čas na ihrisku. S Popradom sme už spolupracovali a prišiel nám ako veľmi dobrá voľba aj z pohľadu logistiky. Verím, že po roku obe strany vyhodnotia túto spoluprácu ako úspešnú,“ povedal generálny manažér Miroslav Poliaček pre klubový web.

Rozbieha sa Slovnafť Cup

Nielen na Niké ligu, ale aj na ligový pohár sa už musia sústrediť naši hráči. V stredu (28. augusta) doň vstúpia zápasom druhého kola na pôde šiestoligového celku TJ Tatran Chlebnice. Výkop stretnutia je naplánovaný na 17. hodinu.



Peter Juritka (vľavo) strelil Skalici dva góly v závere duelu.

Foto: M. Štefánik

Po obrátke dážď ustál, no rozhodne nie aktivita našich hráčov. Tí si stretnutie užívali a súpera trápili po stranách a aj nakopávanými loptami. Góly pribúdali a hoci Záhoráci dokázali skórovať z jedenástky, v ďalšom priebehu bolo v Zelpe aréne iba jedno mužstvo.

Podbrezová predvádzala ofenzívne galapredstavenie, Sanusih bol plný trávnik, výborne mu sekundoval Yirajang, no pochvalu si zaslúžil nielen strelecké prekvapenie, ale po dominantnom výkone si pripísali aj prvé víťazstvo v ročníku.

Oplatí sa drieť

Po poslednom hvizde mohla vládnuť v našom tábore spokojnosť. Mužstvo strelecky explodovalo a potešilo sa z najvyššieho víťazstva v histórii prvotligovej súťaže.

„Som rád, že sme sa rehabilito-

vali výkonom aj výsledkom za zápas v Košiciach. Boli sme efektívni, pričom ďalšie šance sme nevyužili. Hráči sa sami presvedčili, že sa oplatí drieť a veriť tomu, čo sa v klube robí a aká je v ňom nastavená filozofia. Máme útočné mužstvo, čo sme potvrdili gólmi. Dúfam, že sme sa nevystrieľali do ďalších kôl,“ povedal na tlačovej konferencii Vladimír Cifranič.

Dvojgólový strelec Roland Galčík taktiež netajil spokojnosť. „Verím, že nás výsledok nakopne správnym smerom, no nemôžeme sa teraz uspokojiť, ale musíme byť naďalej ostražití. Sme veľmi radi, že sme sa chytili všetci ofenzívni hráči. Verím, že nám forma vydrží a budeme úspešní,“ povedal s úsmevom na tvári mladý futbalista.

Niké liga pokračuje v rýchlym tempe. Najbližšie počestujú železiari do Dunajskej Stredy a v poslednú augustovú nedeľu privítajú doma v derby Banskú Bystricu. Víťazstvo nad Skalicom je ideálnou pozvánkou na duel s Duklou, ktorý chutí vždy inak ako všetky ostatné.



SÚHRN NIKÉ LIGY

3. kolo: FC Košice – FK Železiarne Podbrezová 3:0 (3:0)

Góly: 4. Medved, 29. Medved, 38. Niarchos. Rozhodovali: Kráľovič – Straka, Vitko. ŽK: 64. Krivák, 85. Jones. Diváci: 3 152.

Košice: Šípoš – Kružliak, Krivák, Jakubko (90. Innocenti) – Zsigmund – Fabiš, Gallovič (77. Varga), M. Faško (84. Jones), Bokros – Medved, Niarchos (77. Miljanič).

Podbrezová: A. Danko – Koštrna, Oravec, Mrva – Ridwan, Chyla (59. Š. Faško), Talakov, Yirajang – Galčík (74. Naphthalene), Smékal (59. Depetris), Saliman (34. Grešák).

4. kolo: FK Železiarne Podbrezová – MFK Skalica 7:1 (3:0)

Góly: 27. Galčík, 45. Yirajang, 45. Galčík, 53. Ridwan, 72. Smékal, 90. Juritka, 90. Juritka – 62. Vlascko (11 m). Rozhodovali: Dzvjak – Hancko, Pozor. ŽK: 40. Chyla, 45. Mielke, 60. Štefánik, 87. Juritka – 74. Mášik, 90. Ranko. Diváci: 867.

Podbrezová: A. Danko – Mielke, Oravec, Koštrna – Grešák (78. Deml), Chyla, Štefánik (78. Slávik), Ridwan – Yirajang (60. Smékal), Talakov (60. Juritka), Galčík (82. Ďatko).

Skalica: Junas – Černek, Ranko, Hradecky, Morong – Kopas (46. Matejov), M. Nagy (85. Hollý) – Mášik, Alves (46. Vlasko), Yao (74. Leginus) – Fábry (46. Jibril).

Najbližší program:

5. kolo Niké ligy, 24. augusta o 18.00 hod. FC DAC 1904 Dunajská Streda – FK Železiarne Podbrezová,

2. kolo Slovnafť Cupu, 28. augusta o 17.00 hod. TJ Tatran Chlebnice – FK Železiarne Podbrezová,

6. kolo Niké ligy, 31. augusta o 20.30 hod. FK Železiarne Podbrezová – MFK Dukla Banská Bystrica.

Osem medailí pre našich biatlonistov

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

V dňoch 10. a 11. augusta sa v Osrblí uskutočnilo prvé kolo Viessmann pohára v letnom biatlone na kolieskových lyžiach. Na programe boli rýchlostné preteky i preteky s hromadným štartom.

Úvodného šprintu sa zúčastnila šesťica podbrezovských biatlonistov. V kategórii mladších dorastencov si Ján Kováč po nie príliš vydarenej streľbe, ale výbornom behu, vybojoval druhé miesto. Medzi staršími dorastenkami štartovala dvojica pretekárov. Adela Liptaiová skončila na tretej priečke a Ema Beraxová finišovala ôsma. Juniorskú kategóriu vyhrala Tamara Molentová, ktorá základ svojho úspechu položila na strelnici, kde nesklopila len jediný terč. Na stupne víťazov sa dostali aj sestry Remeňové v hlavnej ženskej kategórii. Za víťaznou Paulínou Bátovskou Fialkovou dobehla ako druhá Zuzana a tretia pozícia v cieľi patrila Márii.

V pretekoch s hromadným štartom sme mali zastúpenie vďaka piatim našim športovcom. Kategóriu mladších dorastencov suverénne ovládol J. Kováč. Zvítazil rozdielom triedy, keď pred najbližším prenasledovateľom mal v cieľi náskok vyše dve a pol minúty. Okrem výborného behu predviedol aj slušnú streľbu a potvrdil tak svoje



Tamara Molentová počas pretekov s hromadným štartom.

Foto: P. Kazár

kvality. V kategórii starších dorastencov nevyšli preteky podľa predstáv E. Beraxovej, ktorá nakoniec do cieľa nedorazila. Viac sa darilo juniorke T. Molentovej. Po víťazstve v rýchlostných pretekoch pridala aj druhé miesto v pretekoch s hromadným štartom. Medzi ženami nás opäť reprezentovali sestry Remeňové. Mária obsadila tretiu priečku a Zuzana finišovala štvrtá.

Počas druhého augustového víkendu tak získali naši biatlonisti spolu osem cenných kovov s celkovou bilanciou dve zlaté, tri strieborné a tri bronzové medaily. Spokojný s výkonmi podbrezovských pretekárov bol aj náš hlavný tréner

Peter Kazár.

„Na preteky sme prichádzali s ambíciou získať tri miestenky na majstrovstvá sveta v estónskom Otepäa (sestry Remeňové, T. Molentová) a uspieť v dorasteneckých kategóriách. Obidva ciele sa nám podarilo úspešne naplniť, aj keď výkony našich športovcov ešte neboli, vzhľadom na náročné tréningové obdobie, optimálne vyladené. Preteky, ktoré sa konali v mimoriadne teplom počasí, nám poskytli výborný test výkonnosti a ukázali rezervy i silné stránky našich biatlonistov. Za najlepšie výkony považujem rýchlostne preteky T. Molentovej a vynikajúci

výkon J. Kováča v pretekoch s hromadným štartom. Právom môžem vyzdvihnúť aj bojovnosť A. Liptaiovej, ktorá výborne pretekala aj so zdravotným obmedzením a Z. Remeňovej, ktorá nastúpila na štart so zranením po tvrdom páde na tréningu dva dni pred pretekmi.“



T. Molentová (v strede) zvíťazila v rýchlostných pretekoch.

Foto: P. Kazár